

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and M.
Winnipeg, Man., Ca.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XI. 4. 108 (1315).

ВІВТОРОК, 10. ВЕРЕСНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, SEPTEMBER 10th, 1929. No 108 (1315). VOL. XI.

В СРСР заводять безперервний тиждень праці

Недала скасована як регулярний день відпочинку. — Робітники будуть мати день відпочинку після кожних 5 або 6 днів праці. — Нова система приспішить темп індустріалізації, збільшить продуктивність праці і зменшить безробіття. — Роскиснення днів відпочинку на цілий тиждень дає більш можливості для задоволення культурних потреб робітників і наносить великий удар релігії.

МОСКВА, 6 вересня. — Радянський уряд скасував учора неділю як регулярний день відпочинку, замінивши її десятихвилинним перервою в робочих днях у тисячі радянських підприємств та інших інституцій "безперервний тиждень".

Цей крок є образою на приспішення темпу індустрії на збільшення продуктивності праці й зменшення безробіття. Кожний робітник буде об'єднаний працювати значне число годин, яке тепер виводить від 39 до 46. Однак усі робітники будуть мати день відпочинку після кожних 5 або 6 днів праці.

МОСКВА, 1 вересня. — Радянський уряд оповістив постанову, що на 1 жовтня, з початком нового економічного року, всі фабрики й офіси мають завести безперервний робочий тиждень.

Є це постановою, щоб фабрики працювали сім днів на тиждень, хоч робітники мали б мати один день відпочинку кожного тижня, як попередньо.

Уряд Мекдоналда не зречеться мандату над Палестиною.

БРИТИСЬКЕ ВІЙСЬКО В ПАЛЕСТИНІ МАСОВО АРЕШТУЄ АРАБІВ І БІВВАЄ ІХ В СУТІЧКАХ.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 6 вересня. — Бритиський міністер закордонних справ Артур Гендерсон заявив сьогодні перед радою Ліги Націй, що Велика Британія не має наміру залишити мандат над Палестиною. Він сказав, що його країна (повинен сказати уряд) буде стояти при декларації Балфура, яка встановила єврейську державу в Палестині.

ЛОНДОН, 4 вересня. — Бритиське військо арештувало 17 арабів у селі Велета коло Єрусалиму, а 60 арабів зловлено в Бейсані, з котрих двоє узаважувать провідниками.

КИТАЙСЬКИЙ ТЕРОР НАД РАДЯНСЬКИМИ ГРОМАДЯНАМИ.

МОСКВА, 5 вересня. — Московські газети виходять з великими наголосками: "Нова хвиля терору в Харбіні". Вони подають, що останніми днями китайська влада знову арештувала 300 радянських підданих, які були урядовими на східно-китайській залізниці. Всі вони замкнені в спеціальних концтраційних таборах. Родина раніш арештованих Російів голодують і терплять страху нужду.

Преса закликає радянський уряд до рішучих кроків, щоб припинити китайський терор над радянськими підданими в Манчжурії.

Ліберальний уряд в Саскечевані повалений

"ПРОГРЕСИВНІ" І НЕЗАЛЕЖНІ ПОСЛИ ДОПОМОГЛИ КОНСЕРВАТИВНІЙ ПАРТІЇ ЗАХОПИТИ ВЛАДУ В ПРОВІНЦІЇ. — КОНСЕРВАТИВНИЙ ПРОВІДНИК ДР. ЕНДЕРСОН НОВА ПРІМ'ЄРОМ САСКЕЧЕВАНУ.

РЕДЖАНА, Саск., 6 вересня. — В год. 12:35 по півночі ліберальний уряд Саскечевану, який був при владі 24 роки, зостав повалений у провінціо-нальним парламентом.

Уряд повалили консервативні, незалежні й прогресивні послы, які злучилися разом і при-няли внесок з висловом недо-віри для уряду.

За внеском було 34 голосів, проти 27. Підчас голосування не був присутній ліберальний посол Д. А. Тол з Комберленд. Після того ліберальний пре-м'єр Дж. І. Гарднер трезити-ував з'їздом своим кабінетом і порекомендував заступникові губернатора Нюелдсові по-кликати на прем'єра д-ра Ен-дерсона, провідника консерва-тивної партії. Нюелдс прини-в резігнацію кабінету Гарднера і в понеділок прийде до влади новий консервативний уряд.

Сесія парламенту, на якій повалено ліберальний уряд Гарднера, була дуже коротка. Вона була скликана, як казав Гарднер, на те, щоб вибрани послы могли заявитися, кого вони бажать мати при владі: ліберальну чи консервативну партію.

Вибори в Саскечевані відбу-лися 6 червня п. р. Лібераль-на партія, яка мала в поперед-нім парламенті 53 послы, на всіх 63, вибрала лише 28 по-слы. Однак вона була найбіль-шою групою в парламенті й то-му Гарднер не хотів резігну-вати.

ПРОТЕСТИ АРАБІВ ПРОТИ БРИТИСЬКОЇ ВЛАДИ В ПАЛЕСТИНІ.

ЄРУСАЛІМ, Палестина, 4-го вересня. — Серед арабів Пале-стини й серед інших магоме-дан шириться невдоволення й обурення проти англійського високого комісара Ченелора в Палестині. Він у своїй відозві ріко напад на арабів, обвину-вачуючи їх у погромах. Це спричинило поширення розру-ри не лише серед палестинсь-ких арабів, але взагалі серед усіх магомедан, які багачуть у виступ англійського комісара кривду всьому магомедансько-му населенню. Серед магоме-дан розповсюджують спеці-альні відозви, що закликають їх ставати до боротьби за пра-ва магомедан на їх землях.

Арабський виконавчий комі-тет вислав рішучий протест до високого комісара й домага-ється від нього, щоб він трак-тував арабське населення на-рівні з решта населення Пале-стини. Майже у всіх містах Палестини відбуваються засі-дання арабських комітетів, які обвинувачують англійську вла-ду в односторонності.

Зібрався спеціальний вико-навчий арабський комітет у складі 48 делегатів зі всіх стор-ін Палестини, який радить дійшло до 22, коли вночі по-полудні померло ще троє по-калічених.

БРЕСЧІЯ, Італія, 6 вересня. — Число убитих підчас екс-пльоції у фабриці фаєрверків дійшло до 22, коли вночі по-полудні померло ще троє по-калічених.

ПРОБЛЕМА БЕЗРОБІТТЯ У ВІННІПЕГУ

СТАНОВИЩЕ КОМУНІСТИЧНОГО АЛДЕРМЕНА ТОВ. КОЛІСНИКА В СПРАВІ БЕЗРОБІТТЯ ТА ПОГО ДОМАГАННЯ В МІСЬКІЙ РАДІ.

Тов. В. Н. Колісник, кому-нистичний алдермен у міській раді в Вінніпегу, вислав до міс-цевої денної преси листа, в я-ким висловив своє становище су-проти безробіття й наводить свої домагання в міській раді, щоб допомогти безробітним. Лист звучить:

"На останнім засіданні міс-ської ради я предоложив резолю-цію, в якій звернув увагу ради на серйозну проблему без-робіття, що кожного року до-тикає велику частину робітників протигом шістьох або сімох місяців зимового сезону. Я ук-вирений, що кроки, які я за-пропонував, причинилися б до усунення нужди безробітних, якщо міська рада мала б муж-ність ухвалити предоложені резо-люції, але тепершній склад ради виключає навіть серйозне обміркування мого висеску.

Повідомлення про висеску, предоложене мною й підтрима-не алдерменом Дорвардом, звучало так:

"З огляду на факт, що до-мінантний уряд відмовився до-помогти містам в утримуванні безробітних, а провінціо-наль-ний уряд не бере своєї повної відповідальності в цій справі, й тому цілий тигар спа-дає на місто Вінніпег, комі-тетові допомоги безробітним діє ради поручається встано-вити міське бюро праці під на-глядом згаданого комітету, ра-ди з представниками трейдо-унії й безробітних. Заданням такого бюро праці було би знайти роботу для неспромо-жних робітників у завіттах, до яких поодинокі апліканти надаються і фізично спосібні їх виконувати, з такими за-стереженнями:

1) Ніякий робітник не може бути присуджений пропоно-ваним міським бюро праці при-ймати працю понижче рівня своєї скалі платі, яку визна-чено провінціо-нальною радою промислової платі.

2) Всі робітники, для яких не можна знайти праці на по-вищих умовах, мають діставати повне утримання з міської каси в готівці. Жонати мають

діставати 25 доларів на тиж-день з додатковим 2 долара-ми на тиждень для кожної ма-цевої денної преси листа, в я-ким висловив своє становище су-проти безробіття й наводить свої домагання в міській раді, щоб допомогти безробітним. Лист звучить:

"На останнім засіданні міс-ської ради я предоложив резолю-цію, в якій звернув увагу ради на серйозну проблему без-робіття, що кожного року до-тикає велику частину робітників протигом шістьох або сімох місяців зимового сезону. Я ук-вирений, що кроки, які я за-пропонував, причинилися б до усунення нужди безробітних, якщо міська рада мала б муж-ність ухвалити предоложені резо-люції, але тепершній склад ради виключає навіть серйозне обміркування мого висеску.

РІЖНІ ВІСТІ.

АРЕШТИ СЕЛЯН-ПОБЛИЗУ СТАНИСЛАВОВА.

Польська влада на Західній Україні у всякому випадковому вишкочі бачить небезпеч-ну з позицій "польовицької" групи та з диктатури "четвер-тої бригади".

Поліцейський надіслав з'їздові листа, в якому констатує, що громадська думка Польщі бо-лю проти нього та проти його прихильників.

ПЕРЕМОГА РОБІТНИКІВ.

Закінчився страйк на хемі-чному заводі в Фрідріхштаді, що тривав з 14 червня. Вимо-гу робітників про запрова-дження 6-годинного робочого дня в шкідливих для здоров'я цехах задоволено.

ПРОТИВЕНСТВА В ТАБОРІ ПІДСУДЧИКІВ.

У Новому Санчі відбувся з'їзд польських легіонерів. Звертала на себе увагу відсут-ність таких визначних легіонер-

ВІДПРАВЛЯЮТЬ РОБІТНИКІВ І СКОРОЧУЮТЬ ГОДИНИ ПРАЦІ.

В сіпярських шапах у Вінні-пегу відправляється від праці около 100 робітників, що пра-цювали менше як шість міся-ців. Трицять з них уже від-правлено, а решта будуть від-правлені на днях. Оставшим при праці робітникам скороче-но години праці. Вони будуть працювати лише п'ять днів на тиждень, по вісім годин на день, або 40 годин на тиждень. У суботу зовсім не будуть пра-цювати.

Як причину відправлення ро-бітників і скорочення годин праці компанія подає слабкий урожай на заході.

ТРИ ВІЙСЬКОВІ ЛЕТУНИ ВІБІТИ В ЧЕХІЇ.

ПРАГА, 6 вересня. — Воєн-не міністерство оповістило сьо-годні, що три військові летуни були вбиті в падінні в Чехії, коли два бомбові аеродивізи зустрілися підчас річних ма-нерів чехословацької авіації; той сипи.

150 ШКОЛЯРІВ УТОПИЛОСЯ З КОРАБЛЕМ.

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 7 вересня. — 150 осіб, пере-важно школярів і школярок, утопилися сьогодні, коли фін-ляндський пароплав "Юра" за-тонував підчас сильної бурі, ко-ли плив своєю звичайною до-рогою з містечка Тампере до села Юра. Лише 50 з 200 па-сажирів врятувалися.

ПІДЧАС ТАЙФУНУ ЗАГІНУЛО 126 ОСІБ.

МАЙЛА, Філіппінські Остро-ви, 7 вересня. — Останні зві-домлення про страшний тай-фун, що навістив Філіппінські Острови цього тижня, виказу-ють сьогодні, що 126 осіб є убитих і 120 загублених. Ма-теріальну шкоду обчислюють на 10 мільйонів доларів.

УПАВ СНІГ У ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

ДЕНВЕР, Колорадо, 7 верес-ня. — Протигом останніх 24 годин упав сніг у стеях Ва-йомінг, Монтана, Саві Дакота, Колорадо й північній Нью Мек-сико. Висоти температура спа-ла майже до точки мерзнення. В більшості місцевостей це перший випадок, що так впа-дає сніг і наступило зи-мно.

В Лендер, Вайомінг, снігу впадо від 4 до 6 палів. Коло Лерам, Вайомінг, верста сні-гу, вносила до 14 палів.

МОРОЗ У ЗАХІДНИХ ПРОВІНЦІЯХ КАНАДИ.

При кінці минулого тижня 26 місцевостей західної Кана-ди навістив мороз. Він засяг-нув від Пірсон у Манітобі до Келгарі в Альберті. Найбіль-ший мороз був в Естевані, Вайдора й Ем'їрес, де термо-метри зареєстрували лише 21 степенів.